



福州已累计排查840人 结果均为阴性

昨日,福州召开疫情防控新闻发布会,连江累计报告14例本土无症状感染者

海都讯(记者 陈晋) 8月26日,福州市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。记者从会上了解到,8月24日,福州市连江县在对集中隔离人员新冠病毒核酸检测中发现1例阳性感染者,为外省阳性感染者的密切接触者。随后,陆续在集中隔离的密切接触者中检出阳性,截至8月26日8时,全市累计报告14例本土无症状感染者,已全部转运

至定点医院集中隔离管理、治疗,目前情况稳定。福州市疾控中心对首例病例基因测序结果显示,病毒株为奥密克戎变异株BA.2.76进化支。

据悉,本土疫情发生后,福州、连江两级指挥部立即启动应急响应机制,第一时间组织开展流调溯源、摸排管控、隔离转运、核酸筛查和环境消杀等工作。截至8月26日8时,累计排查追踪

在榕密接577人,次密接263人,并对其他重点关注人群采取管控措施,目前除已公布阳性感染者外,其余人员核酸结果均为阴性。

根据阳性感染者的活动轨迹,研判风险点位,科学划定风险区域,将连江县凤城镇丹凤西路8号(福州树德学校)划为中风险区,分级分类落实管控措施。同时,从8月25日起,连续3天对连江主城区(凤城、敖

江、江南)开展3轮区域核酸检测,截至25日23时,已完成第1轮核酸检测,共采样183252人,结果均为阴性。

目前,福州市共设置305个核酸采样点,提供不同时段免费核酸采样服务,方便群众按需就近开展核酸检测。建议来自或途经中高风险区域所在城市的人员,抵榕时就近进行核酸检测,并配合属地落实健康管理措施。

晋江已连续6天 无社会面新增病例

海都讯(记者 董加固) 8月26日上午,泉州召开2022年新冠疫情防控情况第37场新闻发布会。记者从发布会上获悉,8月21日10时至8月23日8时,泉州市共新增确诊病例4例、无症状感染者1例,均在集中隔离点检测发现;8月24日起,已无新增病例;8月17日以

来,全市累计报告确诊病例18例、无症状感染者8例,均在晋江。

晋江自8月20日起社会面清零至今,已连续6天无社会面新增病例。本轮疫情,实现三天内社会面清零,疫情得到快速有效控制,全市疫情防控态势良好,总体可控。

爱心义卖让社区生活更美好

福州洪山镇国光社区第五届亲邻集市热闹开市

海都讯(记者 毛朝青文/图) 昨日上午,在“喜迎二十大”的热潮下,福州市鼓楼区洪山镇国光社区党委、新时代文明实践站联合亲邻社工,以“让社区生活更美好”为主题开展社区第五届亲邻集市。本次活动得到了来自社会各界的积极响应,也吸引了百余名居民参与。

据介绍,举办亲邻集市活动,是希望引导居民将环保低碳观念融入到日常生活中去,同时鼓励各位摊主将义卖部分所得捐入社区公益基金,共同打造人人参与的社区公益日。

义卖区由招募到的14组家庭负责,摊主们把家中的闲置书籍、玩具、布偶、手工画作等物品纷纷摆上摊位。摊位上所有的商品都是自愿定价,加上摊主们的卖力“带货”,引来不少邻居驻足,不一会儿集市摊位就热闹非凡,不少居民都买到了心仪的物品。爱心物品拍卖区,同样热火朝天,不断抬高的拍卖价格使得活动现场欢呼声阵阵,惊喜声连连。

最终,现场爱心义卖及拍卖募集资金827.9元,捐赠270元,其中,拍卖收到爱心物品捐赠11件,现场捐赠



义卖摊位上,孩子欢呼声阵阵

176.5元,捐款全部捐入社区基金,助力社区发展。

此外,活动现场还设有便民义剪、爱心饮品、金融防

诈、政策宣传、手工画互动区等形式的特色摊位,通过不同的方式,动员大家一块做好事,共同助力社区发展。

未按规定接受年度检查 23家社会组织列入“黑榜”

海都讯(记者 唐明亮) 日前,省民政厅发布严重违法失信名单公告,23家全省性社会组织被列入“黑榜”。

公告称,经调查,福建省保龄球运动协会、福建省理财规划师协会、福建省博士创业促进会、福建省企联金融服务中心、福建省建材工业会计学会等23家社

会组织未按规定接受年度检查,分别违反了《社会团体登记管理条例》第二十八条第一款、《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十三条第一款的规定,依法对其作出撤销登记行政处罚,并依据《社会组织信用信息管理办法》第十五条第(七)项的规定,列入严重违法失信名单。

开学季 福州开通“返校专线”

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 陈晶晶 汪文莹) 8月26日,记者从福州市道运中心获悉,随着开学季即将到来,福州交通运输部门提前部署,通过组织企业增加运力投入、开通“返校专线”、提供“定制公交”等措施,主动为师生返校提供“点对点”、“一站式”安全出行服务。

据介绍,康驰公司根据学生出行需求,8月20日在福州三中滨海校区开通5条专线、8月24日在时代中学开通2条专线,8月25日在立志中学开通7条专线,预计新学期将开通79条定制公交线路,保障2100余名学生出行。值得一提的是,车上配备有温感人脸识别测温、无接触考勤、戴口罩人脸识别、体温异常预警、未戴口罩提醒等功能。

在8月27日至8月31日期间,福州闽运公共交通公司将开通火车站、火车南站至大学城各

高校的定制巴士专线,计划班次为8月27日—8月28日的10:30—17:30,约60分钟一班;8月29日—8月31日的10:30—15:30,约60分钟一班。票价为8元/人(定制包车单趟200元/车)。提醒大家注意,福州站上车点在火车站北广场的308、323线公交上客点;火车南站上车点位于火车南站306路公交上客点后约10米拐弯处。高校师生们可关注微信公众号“闽运易行”购票,享受一人一座,专线直达,准时定点定人的接送服务。

8月26日至9月15日,元翔空港快线将开通福州机场至大学城(含福建工程学院、福建医科大学、福建中医药大学、闽江学院)、福建师范大学(仓山校区、旗山校区)、福州大学(旗山校区、铜盘校区)、福建农林大学(金山校区、旗山校区)、福大至诚学院等5条机场临时专线。记者了解到,8月26日当天,已运输学生近千人。

我省开展社会救助改革创新试点

涉及11个试点方向,计划形成一批可复制、可推广的经验做法,推动形成“资金+物质+服务”救助模式

海都记者 唐明亮

日前,福建省民政厅印发《关于开展社会救助改革创新试点工作》的通知(以下简称《通知》),开展社会救助改革创新试点工作,形成一批可复制、可推广的经验做法,推动形成“资金+物质+服务”救助模式。

每个设区市选择1~2个试点方向

《通知》明确,在前期工作的基础上,经征求各地意见建议,拟确定11个试点方向。每个设区市结合实际选择1~2个试点方向,确定1~2个县(市、区)作为试点单位(平潭综合实验区以全区为试点单位)。

11个试点方向包括:针对低保对象的困难类型和个

性化需求,采取“救助+医保”“救助+教育”“救助+就业”“救助+住房”等方式,实施综合社会救助措施;联动家庭、社区、社会组织、志愿者等群体,为低收入人口中的儿童,建设关怀支持的社区环境,建设资源整合服务平台,形成特色服务模式;促进基层党建和社会救助深度

融合,按照网格主动救、专员精准救、共建定制救、志愿互助救的社会救助“四救工作法”,为救助对象提供服务;实施以帮就业、帮就学、帮就医、帮安居和扶贫困、扶老幼、扶伤残、扶志气为主要内容的服务项目,持续为困难家庭提供帮扶资金、救助物资、资源链接、能力提升、心

理疏导等精准化帮扶;搭建困难群众民生诉求微平台,开发民生诉求APP,发布困难群众“微心愿”,引导社会力量为困难群众提供“一对一”“多对一”的微服务;通过“政府+社会”“专业+志愿”“个案+整体”的服务模式,为低保对象和特困人员中的老年人提供救助服务等。

明年11月底前完成试点任务

《通知》提出,今年8月下旬至9月中旬为部署阶段。其间,试点单位要根据目标任务,对服务对象进行摸底排查,建立服务需求台账,并根据服务需求评估情

况,制定印发实施方案,启动实施试点项目。

此次改革创新试点期限为一年左右,2023年11月底前完成试点任务。试点期间,应建立健全试点工作激

励机制和容错纠错机制,鼓励引导基层干部努力改革创新、攻坚克难、担当作为。

此外,省民政厅和设区市民政部门将加强对试点单位的调研督导,定期对服

务成效、试点推进情况进行跟踪指导。同时,适时组织开展改革创新试点评估,总结推广好的经验、做法,制定完善相关政策措施,推动相关工作全面开展。